



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

19.04.2022

(дата офіційного опублікування в
Єдиному реєстрі з оцінки
впливу на довкілля
(автоматично генерується програмними
засобами ведення Єдиного реєстру з
оцінки впливу на довкілля)

**ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО
«КОСТОПІЛЬСЬКЕ ЛІСОВЕ
ГОСПОДАРСТВО»,
код за ЄДРПОУ 00992800,
35000, Рівненська область,
Рівненський район, м. Костопіль,
вул. Дубки, 2
(заявник та його адреса)**

14.04.2022

(дата видачі)

21/01-202110228790/1

(номер висновку)

202110228790

(реєстраційний номер справи про оцінку
впливу на довкілля планованої
діяльності)

21/01-202110228790/2 від 14.04.2022

(номер і дата звіту про громадське
обговорення)

ВИСНОВОК

з оцінки впливу на довкілля

планованої діяльності «Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок: рубки головного користування – площа 327 га щорічно, суцільні санітарні рубки – площа 20,9 га щорічно (землі не належать до територій/об'єктів природно-заповідного фонду або їхніх охоронних зон) Рівненський район, Рівненської області»

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, здійсненої відповідно до статей 3, 6 – 7, 9 і 14* Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності з спеціального використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного

користування та суцільних санітарних рубок: рубки головного користування – площа 327 га щорічно, суцільні санітарні рубки – площа 20,9 га щорічно, встановлено, що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 02.11.2021 шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 202110228790), а 30.12.2021 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД) та розміщено оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в газетах «Про вплив на довкілля» від 22.10.2021 № 42 та «Green Post» від 22.10.2021 № 62, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідомлення про плановану діяльність, зауваження і пропозиції від громадськості щодо планованої діяльності до центрального уповноваженого органу не надходили;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було опубліковано в газетах «Про вплив на довкілля» від 24.12.2021 № 51 та «Green Post» від 24.12.2021 № 71, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

відповідно до Закону України від 18.06.2020 № 733-IX «Про внесення зміни до статті 17 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» щодо запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), до повного його скасування та протягом 30 днів з дня скасування карантину, громадське обговорення планованої діяльності проводиться в формі надання письмових зауважень і пропозицій (у тому числі в електронному вигляді), в цей період громадські слухання, передбачені статтею 7 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», не проводяться;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід’ємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності

Планованою діяльністю, відповідно до Звіту з ОВД, є спеціальне використання лісових ресурсів в порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок.

Площа ДП «КОСТОПІЛЬСЬКИЙ ЛІСГОСП» складає 38739,7 га та включає 7 структурних підрозділів (лісництва) – Костопільське, Мащанське, Моквинське, Базальтівське, Злазненське, Стидинське, та Мидське.

Щорічний обсяг лісокористування з усіх видів рубок:

Рубки головного користування: у рекреаційно-оздоровчих лісах на площі 39,6 га з запасом ліквідної деревини 9,83 тис. м³; у захисних лісах на площі 8,2 га з запасом ліквідної деревини 2,08 тис. м³; у експлуатаційних лісах на площі 279,2 га з запасом ліквідної деревини 73,29 тис. м³;

Суцільні санітарні рубки: у рекреаційно-оздоровчих лісах на площі 7,4 га з запасом ліквідної деревини 1,79 тис. м³; у захисних лісах на площі 1,2 га із запасом ліквідної деревини 0,15 тис. м³; у експлуатаційних лісах на площі 12,3 га з запасом ліквідної деревини 2,55 тис. м³.

У зв'язку з тим, що в Звіті з ОВД не були надані матеріали лісопатологічних обстежень по ділянках площею понад 1 гектар, то суцільні санітарні рубки Звітом з ОВД не оцінені, а отже і даною процедурою ОВД не оцінювались.

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності

Відповідно до Звіту з ОВД, з метою проведення планованої діяльності здійснюватимуться наступні підготовчі роботи:

1. Визначення на місцевості меж лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).
2. Визначення меж зон безпеки навколо лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).
3. Установлення заборонних знаків огороження небезпечних зон (не потребує залучення додаткової техніки, матеріалів та сировини, стандартні заборонні знаки встановлюються з використанням наявного матеріального фонду, від 4 шт. на ділянку).

Цикл робіт при проведенні рубок включає зрубвання (або зрізування пилкою) дерев та кущів, їх видалення із насадження до місць укладання у складі, розробку на сортименти: в молодняках – на хворост відповідного сорту, хмиз, дрібні ділові сортименти та дрова – рубанці.

Технологія виробничої діяльності включає наступні технологічні операції:

- 1) звалювання дерев проводиться бензопилами марки Stihl MS 361 або їх аналогами;
- 2) очищення дерев від сучків виконується бензопилами марки Stihl MS 361 або їх аналогами від підземка до верхівки дерева;
- 3) розкрязування деревини виконується бензопилами марки Stihl MS 361 або їх аналогами;
- 4) очищення місць рубок проводиться одночасно з лісосічними роботами, але не пізніше ніж через 30 днів після звалювання дерев.

Спосіб утилізації порубкових решток залежить від призначення лісосіки: на ерозійно небезпечних ділянках очищення проводиться рівномірним

розкиданням подрібнених на відрізки до 1 метра порубкових решток по лісосіці; укладання порубкових решток у місцях проїзду агрегатних лісових машин.

5) навантаження деревини проводиться автокраном – самохідним піднімальним краном на автомобільному шасі на базі автомобіля. Вивезення здійснюється власним наявним автотранспортом та автотранспортом приватних підприємців згідно укладених договорів.

Відповідно до Звіту з ОВД, техніка яка використовується на лісозаготівлі: Трактора МТЗ-82 (2 шт); Беларус 82.1 (8 шт); Беларус 892.2 (1 шт); МТЗ-80 (3 шт); ХТЗ-3512 (1 шт); МТЗ-50 (1 шт); ЮМЗ-6КЛ (5 шт), бензопили Stihl -361 (12 шт); Stihl -230 (8 шт), автомобілі КАМАЗ-43101 (5 шт); КАМАЗ 5320 (1 шт); Урал-5557 (1 шт); ЗіЛ-131 (11 шт); ЗіЛ-130 (1 шт).

Щорічні обсяги рубок головного користування наведені в таблиці 6 Звіту з ОВД, відомість визначення розрахункової лісосіки на період з 2020 р. по 2029 р. наведена в Додатку Н Звіту з ОВД.

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

– **планована діяльність.** Метою планованої діяльності є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок: рубки головного користування – площа 327 га щорічно, суцільні санітарні рубки – площа 20,9 га щорічно;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, у 2021 році були проведені дослідження оцінки впливу господарської діяльності господарської діяльності ДП «КОСТОПІЛЬСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» на ґрунтовий покрив (Додаток Е Звіту з ОВД). У кожному лісництві були відібрані квартали із різними типами лісових умов.

Оцінка проводилась у:

Злазненському лісництві - квартал 17 (виділ 5), квартал 24 (виділ 5);

Мидському лісництві - квартал 4 (виділ 64), квартал 8 (виділ 25);

Моквинському лісництві - квартал 5 (виділ 32), квартал 76 (виділ 9);

Мащанському лісництві - квартал 8 (виділ 32), квартал 53 (виділ 34);

Костопільському лісництві - квартал 28 (виділ 14), квартал 48 (виділ 4);

Базальтівському лісництві - квартал 17 (виділ 1), квартал 31 (виділ 3);

Стидинському лісництві - квартал 40 (виділ 3), квартал 46 (виділ 8).

Відповідно до Додатку Е Звіту з ОВД, обстеження ґрунтів проведено на репрезентативних ділянках, обраних з урахуванням рельєфу, наявних типів ґрунтових порід та лісових умов, результати досліджень можливо застосовувати для характеристики ґрунтів в цілому по лісовому господарству.

На території земель Костопільського лісгоспу сформувалися дерново-підзолисті ґрунти двох видів, які відрізняються за ступенем прояву підзолистого і дернового процесів: слабопідзолисті і сильнопідзолисті; за глибиною оглеєння - глеюваті. На землях двох лісництв зустрічаються підзолисто-дернові ґрунти (Костопільське і Базальтівське лісництва), на території Мащанського лісництва - підзолисто-дернові глеюваті.

Відповідно до Звіту з ОВД, від проявів водної ерозії поверхню ґрунтів на рівнинній місцевості захищає потужний шар листової підстилки та трав'янистої рослинності. На обстеженій території не виявлено проявів розвитку чи ризиків прояву ерозійних процесів, пошкоджень ґрунтового покриву під час проведення лісгосподарської діяльності.

Відповідно до Додатку Е Звіту з ОВД, вважається за можливе проведення всіх видів рубок на території ДП «Костопільське лісове господарство»;

– вплив на атмосферне повітря під час провадження планованої діяльності. При провадженні планованої діяльності потенційними технологічними процесами, що можуть впливати на атмосферне повітря є: різання деревини бензопилами, переміщення деревини автотранспортом.

Розрахунок викидів, відповідно до Звіту з ОВД здійснюється для типової ділянки роботи технологічного обладнання у кожному лісництві.

Сумарна кількість викидів забруднюючих речовин, які викидаються у атмосферне повітря в процесі планованої діяльності, та їх характеристики наведені в таблиці 39 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, спалювання порубових решток на території ведення планованої діяльності не проводиться

Результати проведення розрахунків доцільності виконання розрахунків розсіювання в атмосфері забруднюючих речовин в таблиці 114 Звіту з ОВД. За результатами розрахунку розсіювання, рівень забруднення повітряного басейну не перевищує нормативні значення, і найбільші концентрації складають:

- по діоксиду азоту - без фону 0,51 ГДК (з фоном 0,6);
- по сірки діоксид - без фону 0,03 ГДК (з фоном 0,07);
- по вуглецю - без фону 0,05 ГДК (з фоном 0,13);
- по сажі - без фону 0,14 ГДК (з фоном 0,54);
- по речовинах у вигляді суспендованих - без фону 0,73 ГДК (з фоном 0,83);
- по вуглеводням - без фону 0,05 ГДК (з фоном 0,45);
- по групі сумації 31 - без фону 0,54 ГДК (з фоном 0,67).

Відповідно до Звіту з ОВД, перевищень по ГДК не спостерігається;

– вплив на водне середовище під час провадження планованої діяльності. Український Центр Екології Ґрунтів виконав повний комплекс польових та лабораторно-аналітичних робіт з оцінки впливу на довкілля лісгосподарської діяльності, у частині впливу на гідрологічні об'єкти (Додаток Х Звіту з ОВД).

Відповідно до Звіту з ОВД, оцінка впливу лісгосподарської діяльності на гідрологічний режим території виконувалась у кварталах та виділах головного користування, що були визначені як першочергові: Злазненське лісництво - квартал 27 (виділ 57 - 4,4 га), квартал 17 (виділ 8 - 1,6 га); Мидське лісництво - квартал 18 (виділ 29 - 1,6 га), квартал 5 (виділ 1 - 1,2 га); Моквинське лісництво - квартал 28 (виділ 25 - 2,0 га), квартал 65 виділ 9 - 9,3 га); Машанське лісництво - квартал 27 (виділ 5 - 3,1 га), квартал 30 (виділ 20 - 1,5 га); Костопільське лісництво - квартал 61 (виділ 4 - 1,8 га), квартал 62 (виділ 3 - 4,1 га); Базальтівське лісництво - квартал 18 (виділ 2 - 1,2 га), квартал 26 (виділ 24 - 2,7 га); Стидинське лісництво - квартал 15 (виділ 6 - 1,0 га), квартал 29 (виділ 6 - 1,5 га).

Відповідно до Звіту з ОВД, вибрані ділянки є репрезентативними для всієї території планованої діяльності, результати досліджень можливо застосовувати для характеристики водних ресурсів в цілому по лісовому господарству.

Окрім описаних виділів, до фонду головного користування входять ділянки на відстані 800 - 1000 м від водних об'єктів:

Мидське лісництво – кв. 4 (вид. 2 – 0,1 га, вид. 4 – 1,8 га, вид. 10 – 1,7 га); кв. 7 (вид. 2 – 10,4 га); кв. 17 (вид. 11 – 2,7 га, вид. 15 – 23 га, вид. 24 – 22,5 га); кв. 18 (вид. 5 – 1,0 га, вид. 10 – 9,2 га, вид. 24 – 3,0 га, вид. 39 – 0,9 га); кв. 23 (вид. 6 – 13,9 га, вид. 22 – 3,2 га, вид. 24 – 1,6 га); кв. 24 (вид. 40 – 2,1 га);

Моквинське лісництво – кв. 28 (вид. 29 – 3,6 га, вид. 37 – 4,2 га, вид. 43 – 0,8 га, вид. 67 – 1,8 га, вид. 69 – 1,8 га); кв. 29 (вид. 9 – 2,7 га), кв. 37 (вид. 2 – 1,0 га, вид. 11 – 1,0 га, вид. 21 – 0,4 га, вид. 23 – 1,7 га, вид. 41 – 1,1 га, вид. 43 – 1,0 га); кв. 38 (вид. 29 – 1,2 га, вид. 38 – 7,5 га, вид. 30 – 0,9 га);

Машанське лісництво – кв. 5 (вид. 5 – 2,9 га, вид. 25 – 0,3 га); кв. 3 (вид. 18 – 3,3 га);

Костопільське лісництво – кв. 16 (вид. 10 – 1,3 га, вид. 14 – 1,2 га); кв. 17 (вид. 22 – 1,3 га); кв. 26 (вид. 6 – 3,8 га, вид. 12 – 2,1 га, вид. 15 – 1,5 га, вид. 42 – 1,2 га); кв. 27 (вид. 7 – 4,6 га, вид. 12 – 2,6 га, вид. 17 – 1,9 га, вид. 20 – 2,4 га, вид. 22 – 3,2 га); кв. 28 (вид. 14 – 4,7 га); кв. 34 (вид. 3 – 2,9 га, вид. 22 – 0,6 га); кв. 8 (вид. 2 – 10,7 га, вид. 11 – 0,8 га); кв. 75 (вид. 11 – 3,3 га, вид. 22 – 1,5 га); кв. 1 (вид. 21 – 2,0 га, вид. 28 – 0,6 га, вид. 29 – 0,9 га, вид. 30 – 1,1 га); кв. 2 (вид. 9 – 3,1 га, вид. 17 – 1,3 га, вид. 20 – 1,8 га, вид. 25 – 2,3 га, вид. 28 – 0,7 га, вид. 30 – 1,5 га, вид. 32 – 0,8 га, вид. 33 – 1,7 га, вид. 36 – 0,7 га, вид. 40 – 4,7 га, вид. 41 – 6,1 га, вид. 42 – 0,7 га, вид. 43 – 1,2 га, вид. 44 – 1,6 га, вид. 46 – 1,2 га, вид. 47 – 9,1 га, вид. 48 – 3,7 га, вид. 49 – 0,2 га); кв. 3 (вид. 2 – 2,9 га, вид. 5 – 4,0 га, вид. 8 – 2,9 га, вид. 11 – 4,4 га, вид. 25 – 1,8 га, вид. 26 – 2,4 га, вид. 31 – 4,2 га, вид. 36 – 2,7 га, вид. 41 – 0,9 га, вид. 42 – 3,5 га, вид. 44 – 3,0 га); кв. 4 (вид. 3 – 1,2 га, вид. 6 – 2,8 га, вид. 9 – 2,4 га, вид. 13 – 3,1 га, вид. 17 – 1,6 га, вид. 23 – 1,7 га); кв. 5 (вид. 12 – 2,3 га); кв. 9 (вид. 15 – 3,8 га, вид. 16 – 3,3 га, вид. 20 – 0,9 га); кв. 10 (вид. 4 – 0,4 га, вид. 6 – 1,1 га, вид. 9 – 0,7 га, вид. 13 – 4,0 га, вид. 14 – 1,1 га, вид. 23 – 1,3 га, вид. 28 – 1,3 га, вид. 29 – 1,9 га, вид. 32 –

3,0 га); кв. 11 (вид. 13 – 0,6 га, вид. 21 – 0,8 га, вид. 22 – 1,8 га, вид. 31 – 1,2 га); кв. 75 (вид. 2 – 0,4 га).

Базальтівське лісництво – кв. 3 (вид. 14 – 1,0 га, вид. 17 – 6,7 га); кв. 5 (вид. 9 – 7,9 га, вид. 12 – 11,7 га, вид. 16 – 0,6 га, вид. 18 – 2,2 га, вид. 21 – 1,2 га, вид. 28 – 4,0 га); кв. 6 (вид. 20 – 1,6 га, вид. 24 – 0,8 га, вид. 25 – 0,6 га); кв. 13 (вид. 18 – 2,1 га, вид. 24 – 0,4 га); кв. 14 (вид. 13 – 2,4 га, вид. 17 – 3,0 га, вид. 19 – 0,6 га); кв. 15 (вид. 17 – 4,0 га, вид. 18 – 3,4 га, вид. 35 – 2,5 га); кв. 26 (вид. 15 – 1,7 га, вид. 27 – 0,3 га, вид. 35 – 0,4 га, вид. 36 – 3,4 га), кв. 27 (вид. 3 – 1,6 га); кв. 46 (вид. 14 – 0,3 га, вид. 26 – 5,8 га, вид. 40 – 1,3 га, вид. 43 – 3,0 га, вид. 14 – 0,3 га); кв. 50 (вид. 2 – 1,2 га, вид. 4 – 0,8 га, вид. 6 – 0,2 га, вид. 16 – 3,9 га); кв. 52 (вид. 1 – 0,3 га, вид. 9 – 0,5 га, вид. 14 – 1,2 га, вид. 23 – 2,6 га).

В Додатку Х Звіту з ОВД зазначено, що ці виділи розташовані у межах 1000-метрової відстані від вказаних водних об'єктів та безпосередньо здійснюють вплив на їх гідрологічний режим, у зв'язку з чим Висновком встановлені відповідні екологічні умови.

Характеристика рік, розташованих на території лісгоспу, наводиться в таблиці 40 Звіту з ОВД.

На території ДП «Костопільське лісове господарство» рівень ґрунтових вод на обстежених об'єктах планованої діяльності 0,5-5 м. Ґрунтові води беруть участь у гідрологічному режимі території. Заболочення має місце у всіх лісництвах, частка ґрунтів надлишкового зволоження становить 25% загальної площі. В Звіті з ОВД зазначено, що лісові масиви господарства меліоровані, збудована сіть дренажних каналів для відведення зайвої води з території виділів.

За таксаційними даними, на території лісгоспу є 1703,1 га заболочених земель, але вони не підпадають під об'єкти господарської діяльності. На болотах ростуть такі лісові породи та підлісок, які витримують значні періоди підтоплення. Крони цих дерев та їх проективне покриття захищають водно-болотні угіддя від прямих променів сонця, тобто від високого рівня випаровування вологи, при цьому зберігається певний водний баланс. Суцільна вирубка їх не дасть суттєвого економічного ефекту, тому що на болотах не ростуть дерева порід з високоякісною діловою деревиною, а шкоду такі дії принесуть досить суттєву, бо порушиться сформований природний баланс.

Водопостачання працівників здійснюється привозною водою питної якості, що підвозиться господарським транспортом від джерела централізованого водопостачання.

Територія планованої діяльності не каналізована, мережі централізованого водовідведення відсутні. Для потреб працівників в конторі підприємства облаштовані вбиральні з водонепроникним вигребом;

- вплив на рослинний і тваринний світ, території та об'єкти природно-заповідного фонду під час провадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, вивчення біорізноманіття у лісах Костопільського лісового господарства проводилось у вегетаційний сезон 2019-2021 років під

час маршрутних досліджень. У 2021 року повторно обстежені ділянки, що заплановані для проведення рубок головного користування та прилеглі території в межах 100 м робочою групою.

За результатами досліджень складено звіт за темою «Польові дослідження стану видів флори та фауни» в лісах Костопільського лісового господарства щодо планової діяльності «Спеціальне використання лісових ресурсів шляхом проведення суцільних рубок головного користування» виконаний к.б.н. С.О. Глінська у 2021 р. (Додаток Ж Звіту з ОВД).

Під час дослідження рослинного покриву ДП «Костопільський лісгосп» виявлено 9 природних оселищ (біотопи) Бернської Конвенції (Додаток І Резолюції 4 (1996) Бернської Конвенції) (таблиця 70 Звіту з ОВД): С1.222 Вільноплаваючі скупчення *Hydrocharis morsus-ranae*, С1.224 Вільноплаваючі колонії *Utricularia australis* та *Utricularia vulgaris*, С1.3413 Зарості *Hottonia palustris* на мілководдях, С1.4 Постійні дистрофні озера, ставки та водойми, С2.33 Мезотрофна рослинність повільно текучих водотоків, D2.3 Перехідні трясовини та сплавини, G1.51 Березові ліси зі сфагновими мохами, G1.8 Ацидофільні ліси з домінуванням *Quercus*, G3.E Заболочені хвойні ліси неморальної зони.

В результаті досліджень було описано три угруповання Зеленої книги (таблиця 72 Звіту з ОВД): Угруповання формації глечиків жовтих (*Nupharetta luteae*), Угруповання формації латаття білого (*Nymphaeeta albae*) та Угруповання формації латаття сніжно-білого (*Nymphaeeta candidate*).

Під час дослідження на території Костопільського лісового господарства виявлено раритетні види флори, наведені в таблиці 73 Звіту з ОВД, у зв'язку з чим Висновком встановлені відповідні екологічні умови.

У Костопільському лісовому господарстві виявлено місця гніздування птахів, занесених до Червоної книги України (таблиця 75 Звіту з ОВД), у зв'язку з чим Висновком встановлені відповідні екологічні умови.

Знахідки рідкісних видів тварин на території Костопільського лісгоспу, відмічені під час дослідження наведено в таблиці 76 Звіту з ОВД.

Території включені до Смарагдової мережі в Костопільському лісгоспі відсутні. Об'єкт Смарагдової мережі UA 0000413 – Долина річки Горинь межує з Сиднинським (кв. 53, 55-56, 58), Моквинським (кв. 36, 44, 54, 60, 74-76), Злазненським (кв. 41) і Базальтівським (кв. 1-2, 15, 27, 43) лісництвами. Відповідно до Звіту з ОВД, планова діяльність лісгоспу не буде впливати на водні угруповання річки Горинь та прилеглі незаліснені лучні території.

Територія лісгоспу не включена до ядер екомережі.

Цумансько-Дубровицький екокоридор включає Мидське (кв. 4-50) і Злазненське (кв. 1-14) лісництва. Цумансько-Надслучанський екокоридор відіграє міжрегіональне значення і включає Базальтівське (кв. 1-52), Костопільське (кв. 1-7, 9-14, 16-31, 33-74, 76-96) і Мащанське (кв. 1-88) лісництва. В системі регіональної екомережі Рівненської області в межах Моквинського лісництва (кв. 60) виділений річковий екокоридор - Горинський північний, який відіграє важливу регіональну та міжрегіональну

біокомунікативну роль в системі об'єктів водного та прибережно-водного середовища, об'єднуючи відповідні типи водних, прибережних та евтрофно-болотних типів оселищ. Калинівсько-Богушівський екологічний субкоридор включає Моквинське лісництво (кв. 4-8, 11-15, 18-21, 24-25, 28-31, 36-39, 44-47, 54-56, 61-65, 69-70).

Характеристика об'єктів ПЗФ в межах Костопільського лісового господарства наведена в таблиці 109 Звіту з ОВД. Площа об'єктів ПЗФ в межах Костопільського лісового господарства становить 1004,9 га.

Інформація про наявність деревостанів віком старше 120 років наведена в таблиці 111 Звіту з ОВД. В лісгоспі наявні деревостани віком старше 120 років площею 545,1 га;

– **вплив на клімат і мікроклімат під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, змін мікроклімату в результаті планованої діяльності не очікується, оскільки в результаті експлуатації лісів відсутні значні виділення теплоти, інертних газів, вологи. Особливості кліматичних умов, які сприяють зростанню інтенсивності впливів планованої діяльності на навколишнє середовище, відсутні.

Зазначаємо, що під час провадження планованої діяльності будуть здійснюватися викиди парникових газів від двигунів внутрішнього згорання транспортних засобів та бензопил, проте, розрахунки Звітом з ОВД не надані;

– **вплив на соціальне та техногенне середовища під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, під час експлуатації техніки та механізмів в навколишнє середовище не виділяються речовини яким властива канцерогенна дія.

Розраховані коефіцієнти небезпеки для речовин представлені в таблиці 117 Звіту з ОВД. Для всіх речовин, ризик виникнення шкідливих ефектів вкрай малий.

Розрахований соціальний ризик становить 0,000021 одиниць та характеризується як умовно прийнятний.

Згідно листа Управління культури і туризму Рівненської ОДА (Додаток Б Звіту з ОВД) в районі розміщення ДП «КОСТОПІЛЬСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» знаходяться пам'ятки (об'єкти) культурної спадщини. В Звіті з ОВД зазначено, що жоден з об'єктів архітектури не знаходиться на території планованої діяльності, негативного впливу спостерігатися не буде;

– **вплив шуму та вібрації на довкілля під час провадження планованої діяльності.** Джерелом шуму при провадженні планованої діяльності будуть бензопили та автотранспорт. Відповідно до Звіту з ОВД, максимально можливий рівень шуму на межі СЗЗ становить 40,84 дБА;

– **поводження з відходами під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, відходи, що утворюються під час робіт на лісосіках обліковуються та вивозяться підрядними організаціями.

При проведенні лісорубних робіт на лісосіці обслуговування автотранспорту не здійснюється, утворення відходів відбувається на території контор.

Відповідно до Звіту з ОВД, утворюються такі види відходів: одяг захисний зіпсований, відпрацьований чи забруднений – 1,504 т/рік; відходи комунальні (міські) змішані, у тому числі сміття з урн – 7,53 т/рік; взуття зношене чи зіпсоване (відпрацьоване спецвзуття) – 0,345 т/рік; тирса деревини – по факту утворення.

а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і пропозицій, що надійшли протягом строку громадського обговорення (звіт про громадське обговорення разом з таблицею повного, часткового врахування або обґрунтованого відхилення зауважень і пропозицій є невід’ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/недопустимим провадження планованої діяльності з огляду на нижченаведене, а саме на те, що:

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на компоненти довкілля (грунти та геологічне середовище, атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля встановлено, що основний вплив планованої діяльності очікується на ґрунти, водні ресурси, рослинний та тваринний світ. При виконанні екологічних умов, встановлених для планованої діяльності, зазначені впливи на компоненти довкілля можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

Суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар, усі суцільні санітарні рубки на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду, а також діяльність з насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) Звітом з ОВД не оцінені, а отже і даною процедурою ОВД.

1. Для планованої діяльності встановлюються такі умови використання території та природних ресурсів під час виконання підготовчих і будівельних робіт, та провадження планованої діяльності, а саме:

1.1. Під час виконання підготовчих і будівельних робіт встановлюються такі екологічні вимоги:

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного та Земельного кодексів України;

- плановану діяльність, зокрема викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;
- вживати заходи з метою мінімізації викиду забруднюючих речовин до атмосферного повітря при впровадженні діяльності;
- не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі житлової забудови, та на межі санітарно-захисної зони, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;
- вживати заходи щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нормами;
- реалізовувати заходи з метою виключення виникнення забруднення ґрунту;
- поводження з відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про відходи», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями у сфері поводження з відходами, в тому числі, з небезпечними;
- вживати заходи із недопущення попадання відходів у ґрунт;
- забезпечити влаштування місць тимчасового зберігання відходів відповідно до вимог законодавства;
- забезпечити своєчасне вивезення на утилізацію відходів, які утворюються в період проведення робіт;
- забезпечити ведення первинного поточного обліку кількості, типу і складу відходів, які утворюються на підприємстві та подавати щодо них статистичну звітність;
- не змішувати відходи, для утилізації яких в Україні існує відповідна технологія;
- проводити заправку, мийку, техобслуговування та ремонт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі регулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат паливо-мастильних матеріалів (далі – ПММ) в спеціально обладнаних місцях за межами території планованої діяльності;
- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;
- здійснювати розчищення місць під лісові склади та їх упорядкування в межах виділених лісових ділянок;
- проводити чищення лісосік незалежно від виду рубки, від порубкових решток способами і в строки, визначені законодавством;
- здійснювати навантаження і вивезення деревини автомобілями з низьким тиском на ґрунт;
- підготовчі роботи проводити тільки після отримання лісорубного квитка;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд», Проекту організації та Положень про території та об'єкти природно-заповідного фонду;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму охорони та використання територій, об'єктів екомережі;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про Червону книгу України»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини» та Закону України «Про охорону археологічної спадщини»;
- дотримуватись інших природоохоронних заходів, передбачених відповідними технологічними регламентами та Звітом з ОВД;
- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища;
- здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. документів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство, регулюють зазначену діяльність;
- забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля».

1.2. Під час провадження планованої діяльності встановлюються такі екологічні умови:

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про охорону земель»;
- у разі насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) на площі понад 20 гектарів або на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 5 гектарів і більше забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля;
- у разі здійснення суцільних санітарних рубок на площі понад 1 гектар, усіх суцільних санітарних рубок на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля;
- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного та Земельного кодексів України;
- до початку провадження планованої діяльності надати комплекс заходів для усунення негативних впливів на водні ресурси від проведення рубок на ділянках, що можуть безпосередньо впливати на гідрологічний режим водних об'єктів;
- не здійснювати плановану діяльність у прибережно-захисних смугах водних об'єктів, а саме по обидва береги річок та навколо водойм уздовж урізу

води (в меженний період) шириною для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею менш як 3,0 га – 25,0 м; для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також ставків площею понад 3,0 га – 50,0 м; для великих річок, водосховищ на них та озер – 100,0 м відповідно до вимог Водного кодексу України, в разі якщо крутизна схилів перевищує три градуси, мінімальна ширина прибережної захисної смуги подвоюється;

– дотримуватись норм виділення лісових ділянок (смуг лісів) уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів відповідно до додатку 4 постанови Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок»;

– не використовувати місць для влаштування навантажувально розвантажувальних майданчиків у водоохоронній зоні водойм та на льоду;

– плановану діяльність, зокрема викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;

– вживати заходи з метою мінімізації викиду забруднюючих речовин до атмосферного повітря при впровадженні діяльності;

– здійснювати заходи щодо зменшення пилоутворення під час проведення планованої діяльності;

– не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі житлової забудови, та на межі санітарно-захисної зони, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;

– вживати заходи щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нормами;

– реалізовувати заходи з метою виключення виникнення забруднення ґрунту;

– поводження з відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про відходи», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями у сфері поводження з відходами, в тому числі, з небезпечними;

– забезпечити влаштування місць тимчасового зберігання відходів відповідно до вимог законодавства;

– здійснювати вивезення відходів, які утворюються у період проведення робіт, у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорів;

– не змішувати відходи, для утилізації яких в Україні існує відповідна технологія;

– забезпечити ведення первинного поточного обліку кількості, типу і складу відходів, які утворюються на підприємстві і подавати щодо них статистичну звітність;

– проводити заправку, мийку, техобслуговування, ремонт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі регулярні профілактичні ремонти

для запобігання втрат паливо-мастильних матеріалів (далі – ПММ) в спеціально обладнаних місцях за межами території планованої діяльності;

- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;

- здійснювати заготівлю та вивезення деревини тільки з використанням колісних та гужових засобів, повітряно-трелювальних установок;

- зупиняти трелювання деревини при сильному перезволоженні ґрунтів;

- не проводити трелювання деревини по руслах річок і струмків (у тому числі тих, що пересихають);

- забезпечити проведення робіт способами і засобами, що не спричиняють ерозії ґрунту, негативного впливу на стан водойм та інших природних об'єктів;

- забезпечувати захист земель від ерозії, виснаження, забруднення, засмічення, засолення, осолонцювання, підкислення, перезволоження, підтоплення, заростання бур'янами, чагарниками і дрібноліссям;

- забезпечити виділення охоронних зон навколо гнізд птахів, занесених до Червоної книги України у разі їх виявлення;

- забезпечити дотримання встановлених охоронних зон навколо місця гніздування Лелеки чорного відповідно до таблиці 123 Звіту з ОВД;

- забезпечити дотримання встановлених охоронних зон навколо місць зростання видів флори, внесених в Червону книгу України відповідно до таблиці 121 Звіту з ОВД;

- не здійснювати плановану діяльність в межах ділянок де виявлено угруповання Зеленої книги України;

- виключити з фонду рубок головного користування квартали та виділи відповідно до таблиці 44 Звіту з ОВД;

- поступову систему рубок у захисних лісах здійснювати відповідно до таблиці 45 Звіту з ОВД;

- не змінювати фонд рубок головного користування під час реалізації планованої діяльності;

- забезпечувати збереження та не допускати пошкодження межових, квартальних, ділянкових стовпів, осушувальних мереж, меліоративних та інших споруд, розташованих на ділянках, відведених для користування;

- для попередження виникнення ерозійних процесів в ґрунтах, місця проїзду агрегатних лісових машин укладатимуться порубковими рештками (сучки, гілля, верхівки дерев, інші відходи, не віднесені до ліквіду з крони);

- після закінчення лісозаготівель забезпечити приведення лісових ділянок у стан, придатний для використання за призначенням,

- у разі потреби здійснювати протиерозійні заходи (влаштування фашин і плетених загорож, земляних валів, водовідводів, вирівнювання заглиблень на волоках), ремонтуватимуться пошкоджені під'їзні дороги;

- не здійснювати рубки у п'ятдесятиметровій зоні вздовж автомобільних і залізничних доріг державного значення;

- не здійснювати рубки на заболочених ділянках лісу;

- не проводити рубки в межах лісових ділянок природного походження віком більше 120 років і площею більше 4,0 га до проведення визначення їх належності до пралісів, квазіпралісів і природних лісів;
- забезпечувати збереження життєздатного підросту і молодняка господарсько-цінних порід під час проведення рубок головного користування;
- залишати щонайменше десять (5 у разі твердолистяних порід) великих дерев на гектарі на зрубках під час проведення рубок;
- зберігати на ділянці щонайменше 5,0 м³ мертвої деревини різного діаметру та стадії розкладу на 1 га для забезпечення ксилобіонтної фауни природним укриттям;
- під час проведення рубок застосовувати технології, які дають змогу максимально зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, підлісок, трав'яний покрив та ґрунти;
- застосовувати під час проведення робіт системи рубок з урахуванням категорії лісів, лісорослинних умов, біологічних особливостей деревних порід, типу лісу, складу і вікової структури деревостанів, наявності та стану підросту господарсько-цінних порід, ступеня стійкості ґрунтів проти ерозії, стрімкості схилів та інших особливостей;
- забезпечити безперешкодне надання інформації відповідно додатку 1 «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів» для подальшої ідентифікації таких територій;
- рекомендуємо виключити із фонду рубок головного користування виділи із насадженнями, що за характерними особливостями відносяться до найцінніших;
- виключити з фонду рубок головного користування виділи із насадженнями, що за характерними особливостями відносяться до найцінніших угруповань: G1.51 Березові ліси зі сфагновими мохами, G1.8 Ацидофільні ліси з домінуванням *Quercus*, G3.E Заболочені хвойні ліси неморальної зони;
- забезпечити дотримання заходів для збереження видів флори, внесених в Червону книгу України відповідно до таблиці 120 Звіту з ОВД;
- дотримуватися протипожежних вимог до місць спалювання порубкових решток від заготовки лісу відповідно до наказу Державного комітету лісового господарства України від 27.12.2004 № 278 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в лісах України»;
- забезпечити дотримання «сезону тиші» у період з 1 квітня до 15 червня шляхом непроведення будь-яких видів рубок на відтворювальних ділянках в розумінні Закону України «Про тваринний світ»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд»;
- у межах території природно-заповідного фонду рубки головного користування не проводити;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму охорони та використання територій, об'єктів екомережі;
- не здійснювати суцільні рубки головного користування в особливо цінних для збереження лісах;
- провадження планованої діяльності здійснювати з урахуванням об'єктів Смарагдової мережі, у відповідності до заборон та обмежень, встановлених для об'єктів та територій Смарагдової мережі;
- при здійсненні планованої діяльності в межах територій Смарагдової мережі забезпечити збереження видів флори і фауни та типів природних оселищ, включених до Резолюції 6, Резолюції 4 Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі (Бернська конвенція);
- ділянки із виявленими місцезростаннями раритетних видів та їх охоронними зонами не включати у фонд головного користування;
- виключити з фонду рубок головного користування ділянки відповідно до таблиці 122 Звіту з ОВД;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про Червону книгу України»;
- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких виявлено види фауни і флори, які занесені до Червоної книги України;
- інформацію про виявлені під час провадження планованої діяльності та післяпроектного моніторингу види флори та фауни, занесені до Червоної книги України, вносити до матеріалів лісовпорядкування під час проведення чергового базового чи безперервного лісовпорядкування;
- не дозволяється вирубування і пошкодження цінних, і рідкісних видів дерев та чагарників, занесених до Червоної книги України, насінників і плюсових дерев, а також дерев з гніздами рідкісних видів птахів, занесених до Червоної книги України, дуплястих та найстаріших дерев;
- забезпечити реалізацію заходів з охорони об'єктів Червоної книги України з урахуванням індивідуальних вимог щодо кожного з видів, а саме дотримання режиму збереження популяцій та заходи з охорони;
- передбачити компенсації за знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України (обрахунки повинна здійснювати відповідна наукова установа), а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання) згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 07.11.2012 № 1030 «Про розмір компенсації за незаконне добування, знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України, а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання)»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону археологічної спадщини» та Закону України «Про охорону культурної спадщини»;

- дотримуватись інших природоохоронних заходів, передбачених відповідними технологічними регламентами та Звітом з ОВД;
- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища;
- здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. документів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство регулюють зазначену діяльність;
- забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля».

2. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та усунення їх наслідків, а саме:

- припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеорологічні умови тощо) до приведення технологічного процесу в відповідність до регламентних умов;
- при виникненні аварійних та нештатних ситуацій характеристики кількісного та якісного впливу на компоненти довкілля, компенсаційні заходи визначаються в порядку до вимог діючих законодавчих норм та актів;
- забезпечити наявність чіткого регламенту та необхідної кількості засобів для локалізації та ліквідації, в повному обсязі, з метою мінімізації можливого негативного впливу на навколишнє природне середовище, будь-якої аварійної ситуації;
- забезпечувати дотримання пожежної безпеки на підприємстві, норм шуму та вібрації, порядку роботи з пестицидами, вимог безпеки при боротьбі з лісовими пожежами відповідно до вимог Закону України «Про охорону праці» та Правил охорони праці для працівників лісового господарства та лісової промисловості, затверджених наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 13.07.2005 № 119, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 22 вересня 2005 р. за № 1084/11364;
- забезпечити дотримання вимог наказу Державного комітету лісового господарства України від 27.12.2004 № 278, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 24 березня 2005 р. за № 328/10608 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в лісах України»;
- підтримувати у належному стані мережу лісгосподарських доріг протипожежного призначення;
- запобігати поширенню, виникненню хвороб рослин та тварин на території підприємства у порядку визначеному законодавством.

3. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо зменшення транскордонного впливу планованої діяльності,* а саме:

– підстави для здійснення транскордонної оцінки впливу на довкілля відсутні.

4. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення таких компенсаційних заходів:**

– здійснювати оплату компенсаційних збитків при аварійних ситуаціях;
– своєчасно та у повному обсязі сплачувати обов'язкові екологічні платежі.

5. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), усунення, обмеження впливу планованої діяльності на довкілля, а саме:**

– здійснювати утримання території планованої діяльності в належному екологічному стані;

– забезпечувати збереження ключових біотопів і елементів біорізноманіття лісових екосистем при проведенні рубок;

– забезпечити проведення лісовідновлення на лісосіках рубок головного користування – в наступний після рубки рік;

– проводити лісовідновлення переважно шляхом збереження підростку, сприяти природному поновленню з урахуванням місцевих лісорослинних умов;

– проводити штучне лісовідновлення на ділянках, де встановлена безуспішність природного лісовідновлення;

– під час проведення штучного лісовідновлення забезпечувати формування різнопорідних лісів у відповідності до типу лісорослинних умов;

– здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші заходи, спрямовані на раціональне використання та охорону земель, їх захист від шкідливого антропогенного впливу;

– забезпечувати охорону типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, рослинних угруповань;

– вести роботи способами, які забезпечують збереження оздоровчих і захисних властивостей лісів, а також створюють сприятливі умови для охорони, захисту і відтворення типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, сприяти формуванню екологічної мережі;

– забезпечити екологічну безпеку, раціональне використання природних ресурсів, додержання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища.

6. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення післяпроектного моніторингу , а саме:**

– до початку провадження планованої діяльності розробити, затвердити план післяпроектного моніторингу на термін провадження планованої діяльності та п'яти років після закінчення планованої діяльності, надати його до уповноваженого центрального органу та центрального апарату Держекоінспекції (план має включати дані щодо предмету післяпроектного моніторингу, періодичності його здійснення, умов звітності та позначення контрольних точок на картографічних матеріалах);

– до початку провадження планованої діяльності надати комплекс заходів для усунення негативних впливів на водні ресурси від проведення рубок на ділянках, що можуть безпосередньо впливати на гідрологічний режим водних об'єктів;

– до початку провадження планованої діяльності надати перелік кварталів та видів, де згідно умов висновку заборонено здійснювати плановану діяльність;

– протягом семи календарних днів з моменту початку провадження планованої діяльності повідомити уповноважений центральний орган та центральний апарат Держекоінспекції про початок реалізації планованої діяльності;

– протягом року, після завершення рубок на оцінених ділянках, здійснити дослідження стану ґрунтів та активізації ерозійних процесів, результати надати до Міндовкілля;

– дослідження стану водних об'єктів від провадження планованої діяльності, результати надати до Міндовкілля;

– щороку надавати інформацію щодо проведення лісовідновлення на лісосіках рубок головного користування;

– перед початком здійснення рубок головного користування проводити дослідження на наявність природних оселищ (біотопів) Бернської Конвенції (додаток I Резолюції 4 (1996) Бернської Конвенції) та рідкісних і зникаючих видів флори та фауни (видів Червоної книги України та Резолюції 6 Бернської конвенції) (інформацію надавати Міндовкіллю з квартално-видільним переліком, перед початком рубок головного користування);

– здійснювати облік заготовленої деревини та лісопродукції (надавати інформацію при здійсненні заходів державного нагляду (контролю) в сфері охорони навколишнього природного середовища);

– щорічно надавати в Міндовкілля квартално-видільний перелік ідентифікованих місць зростання та перебування видів тварин та рослин, занесених до Червоної книги України, на місці провадження планованої діяльності;

– забезпечити проведення роботи та безперешкодне надання інформації з метою проведення ідентифікації належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів відповідно до вимог «Методики визначення

належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів» та інформувати Міндовкілля щодо проведеної роботи щороку.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти післяпроектного моніторингу) подавати щорічно протягом наступного місяця за звітним до уповноваженого центрального органу та центрального апарату Держекоінспекції, а також забезпечувати опублікування результатів на власному вебсайті (в разі наявності) або вебсайтах органів місцевого самоврядування відповідних адміністративно-територіальних одиниць, що можуть зазнати впливу планованої діяльності. Післяпроектний моніторинг здійснюється протягом провадження планованої діяльності та п'яти років після закінчення планованої діяльності.

Примітка: Якщо під час провадження господарської діяльності, буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності на життя і здоров'я населення чи довкілля та якщо такий вплив не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкілля та/або істотно змінює результати оцінки впливу цієї діяльності на довкілля, рішення про провадження такої планованої діяльності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність - припиненню.

7. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля на іншій стадії проєктування, а саме:**


– здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для планованої діяльності не передбачається в разі виконання екологічних умов.

Висновок з оцінки впливу на довкілля є обов'язковим для виконання. Екологічні умови, передбачені у цьому висновку, є обов'язковими.


Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу через п'ять років у разі, якщо не було прийнято рішення про провадження планованої діяльності.

**Заступник директора департаменту –
начальник відділу формування державної
політики в сфері екологічного контролю
Департаменту екологічної оцінки,
контролю та екологічних фінансів**

Заступник Міністра



Л.П. Котяш



М.Ю. Хорев

Підготовлено:

Шевченко А.О. _____

* Якщо здійснювалася процедура оцінки транскордонного впливу.

** Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхідність.